

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Номер издали

№ 69 (4530)

СУББОТА, 9 июня 1979 г.

Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей, парткомов и профкомов хозяйств на районную Доску почета заносятся за ударный труд и хорошее качество работ на север кукурузы и обработке почвы:

от колхоза им. Чкалова

Паршиков Николай Иванович. Засеял 7 июня 38 гектаров кукурузой при норме 17,3 га.

от колхоза «Гигант»

Сизев Иван Николаевич. 7 июня засеял 78 та кукурузой при норме 48 га.

Ковалевский Дмитрий Николаевич и Старостин Михаил Дмитриевич. 7 июня значительно перекрыли нормы на подготовку почвы.

## ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района посадку картофеля. В колхозе на 8 июня посеяли яровые на 106288 гектарах. Из них под зерновыми занято 85277 гектаров — 95,2 процента. Осталось засеять зерновыми 4263 гектара. Картофель посажен на 1031 гектаре — 88 процентов отведенной площади. Повсеместно завершаются работы по размещению культур. Пятнадцать хозяйств справились с планом сева зерновых.

Большой объем работ надо еще выполнить колхозу «Мир» и совхозу «Калининский». Абышевцам предстоит засеять еще 740 гектаров хлебами — пятую часть запланированной площади. 15 процентов зернового клина остается свободным в совхозе.

Шесть хозяйств продолжали

посадку картофеля. В колхозе «Ударник полей» оставались не занятными картофелем 30 гектаров, в колхозе «Рассвет» — 18, совхозе «Калининский» — 20 гектаров.

Колхозы им. Ленина, «Ударник полей», совхоз «Вагановский» провели полив на 220 гектарах.

Большинство хозяйств

приступило к уходу за посевами.

В целом по району было забронононо 13414 гектаров.

Особенно активно эту важную рабо-

ту проводят колхозы «Заветы Ильича», «Колос», «Красное знамя» и «Кузбасс».

Настало время начинать ме-

ждурядную обработку пропашных культур. Важно не упустить момент, вовремя приступить к уничтожению сорняков.

Животноводы колтышинской бригады колхоза «Новый путь» еще 18 мая вывели свой дойный гурт на летние пастища. Выпасы, расположенные вдоль речки Исток, богаты травой. Да и водопой отменный — в достатке свежей проточной воды.

Доярки, скотники стремятся полностью использовать благоприятные условия для получения большого молока, прилагают много усилий, чтобы повысить молочную продуктивность коров.

Скотники П. Т. Самощенко, В. К. Бормотов, А. А. Песлер, Н. А. Дикарев пасут круглосуточно, стараются чаще менять участки пастьбы, чтобы животные хорошо наедались.

Колтышинские животноводы из года в год добиваются высоких удаев, особенно в летнее время. Например, надой на фуражную корову по гурту за прошлый год составил 3281 килограмм при обязательстве 3200 килограммов. Еще выше приведены обязательства на нынешний год. Итоги первых пяти месяцев с начала года показывают, что наметки могут быть успешно выполнены.

Хороших показателей добиваются передовые доярки. Например, мастер животноводства первого класса член КПСС Эльвира Петровна Самощенко в прошлом году от каждой коровы надоила в среднем по 3887 килограммов, значительно перекрыв свои обязательства.

В нынешнем году она борется за рубеж 3900. Надоив за пять месяцев более 1500 килограммов на фуражную корову, она считает, что с этими обязательствами справится.

Галина Васильевна Дикарева — мастер животноводства второго класса в прошлом году набрала группу первотелок. Полуфинала стопроцентный распределитель, умелое раздоила своих подопечных и теперь ежедневно добивается высоких надоев — за 11 килограммов в среднем от каждой коровы. При годовых обязательствах 3100 килограммов она уже за 5 месяцев надоила почти по 1500 килограммов. Высоких надоев добиваются и другие доярки.

В целом настрой у животноводов боевой, и показатели могли бы быть еще выше, если бы не ряд досадных неурядиц и промахов в организации работы тружеников фермы.

Прежде всего качество молока. Надоенное молоко доярки сливают во фляги, из которых молоко перекачивается в молоковоз. При этом молоко не охлаждается. Это первая причина его повышенной загрязненности и бактериальной обсемененности.

Учет поставлен плохо. Молоко бригадир дойного гурта Р. И. Кондаков принимает, как правило, со слов доярок. Поэтому в конце месяца, когда приходят данные с Вагановского цеха молзавода, происходят досадные недоразумения. Образавшуюся недостачу приходится списывать с доярок.

Накладная на сдачу молока зачастую не выписывается. Шофер Н. М. Савушкин везет с собой чистый бланк, в котором работники молзавода ставят и жирность, и количество. Все отдано им на откуп.

К чему приводит такая беспечность, говорят цифры. За пять месяцев первым сортом продано только 307

центнеров, вторым — 1369 центнеров и несортовым — 143 центнера.

И еще об учете. В красном уголке (если его можно так называть) вывешены обязательства животноводов на 1979 год. Итоги же их выполнения представляются нерегулярно. Например, они указаны в день нашего приезда, 7 июня, только по апрель.

Вызывает сомнение и организация пастьбы. Скотники работают по одному целые сутки, а затем трое суток отымают. Вряд ли такая система служит на пользу. Ведь в большинстве хозяйств района скотники пасут по двое, меняясь через сутки. Такой метод обеспечивает более интенсивное кормление животных.

Кто же повинен в этих упущениях? Прежде всего Р. И. Кондаков. Ему вменено в обязанность принимать молоко от доярок, следить и бороться за его качество, оформлять соответствующую приемо-сдаточную документацию.

Однако не в меру пристрастившихся к спиртному, бригадир дойного гурта забывает о своих прямых обязанностях, часто не бывает на дойках. Отсюда и все промахи, а колхозу — явные убытки. Об этом и говорили животноводы при нашей беседе после вечерней дойки.

Думается, что бригадир комплексной бригады В. Н. Ескрин, зоотехническая служба колхоза, управление в ближайшее время примут необходимые меры и наведут образцовый порядок на колтышинской ферме. И чем быстрее, тем лучше.

И. КИПРИЯНОВ.

## ГОТОВЯТСЯ К ПРИЕМУ ЗЕРНА

Работникам Падунского хлебоприемного предприятия в нынешнем сезоне согласно контрактам предстоит принять от колхозов 4928 тонн продовольственного и фуражного зерна. Из этого количества надо заготовить 423 тонны семян. Складские емкости позволяют разместить хлеб нового урожая.

Сейчас на территории предприятия развернулась подготовка передвижных и стационарных перерабатывающих машин. Уже проведена реконструкция подстанции. Она стала более мощной. Готов к работе один зерноочистительно-сушильный пункт. Все весовое хозяйство отрегулировано и заклеймено.

В летний период предстоит отремонтировать склад № 9. Здесь надо заменить полы, крышу. Рабочие предприятия готовятся провести побелку и дезинфекцию складов.

Как известно, на уборку урожая призывают мощные автомобили с прицепами типа КАМАЗ. Раньше были трудности с разгрузкой этих машин. Поэтому нынче руководители решили установить большегрузный подъемник для указанных автомобилей.

Работники хлебоприемного предприятия закупили новую сушилку «Целина-30». После изыскания денежных

средств на ее монтаж приступят к установке производственного агрегата.

Неплохо ведется работа по благоустройству территории. Она заасфальтирована. Намечается заменить часть забора.

Трудится на предприятии небольшой, но здоровый коллектив. Взять, например, Александра Николаевича Назарова. Это высококвалифицированный слесарь, до тонкостей знающий технику. Он освоил смежные профессии — мастера сушки зерна, сварщика.

На хорошем счету плотник Александр Пономарев. Теплые слова директора предприятия В. Р. Мецлав высказывает о разнорабочих А. А. Власове, Е. И. Мченской, Е. П. Феленской и других.

Только семь месяцев прошло с тех пор, как пришла сюда работать заведующей лабораторией Валентина Павловна Калинина. Она окончила Ачинский механико-технологический техникум. Валентина Павловна горячо, с молодым задором взялась за работу. Поддерживает хороший порядок в лаборатории и визировочной.

Одним словом, работники Падунского хлебоприемного предприятия по-боевому готовятся встретить хлеб нового урожая.

В. ИВАНОВ.



НА СНИМКЕ: В. П. Калинина.  
Фото И. Васькина.

## ГДЕ КАКИЕ НАОДЫ

В первой колонке — средний надой молока от одной коровы за 7 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (-) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

### Хозяйства:

«Краснинский»	11,8	+1,4
«Заветы Ильича»	11,5	+1,2
«Ударник полей»	11,0	-0,4
им. Чкалова	10,5	-0,6
им. Мичурин	10,4	+0,7
«Вагановский»	10,2	-0,4
«Гигант»	9,7	+0,5
«Красное знамя»	9,4	+0,4
им. Ленина	9,4	-0,1
«Кузбасс»	9,3	-0,5
«Мир»	9,2	+1,3
«Ленинский путь»	9,1	-1,0
«Калининский»	9,1	-2,0
«Рассвет»	9,0	-1,3
«Колос»	9,0	-1,5
«Путь к коммун.»	8,9	-1,0
«Труд»	8,9	-1,3
«Заря»	8,8	-1,5
«Лебедевский»	8,5	-1,2
«Новый путь»	7,9	-0,6
им. Жданова	6,5	-0,5
По району	9,6	-0,5

# ИТОГИ ПОЛИТПРОСВЕТА

**A. A. ЗЕНИТИНА, секретарь райкома КПСС**

В содержании политической и экономической учебы рабочих, колхозников, специалистов и руководителей, работников всех звеньев управления в районе в минувшем учебном году центральное место заняли решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, выступления на них тов. Л. И. Брежнева, изучение новой Конституции СССР.

Огромное влияние на всю идеально-политическую жизнь, улучшение воспитательной работы партийных организаций, пропагандистов оказывают книги тов. Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

В органической связи с темами учебных курсов обстоятельно изучались Обращение ЦК КПСС к избирателям, речь тов. Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы.

При райкоме КПСС работал семинар партийно-хозяйственного актива по проблеме «Опыт повышения эффективности сельскохозяйственного производства». Основной формой занятий были выступления слушателей с рефератами, подготовленными на местном материале. Интересные вопросы на научно-практической конференции, посвященной книге тов. Л. И. Брежнева «Целина», раскрыли старейшие руководители хозяйств: Баклыков В. Д. — «Использование произведений Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина» в патриотическом воспитании молодежи», Шевцов К. Л. — «Л. И. Брежнев о значении подъема сельского хозяйства в повышении благосостояния советского народа», редактор районной газеты «Красное знамя» Еремин Н. Ф. — «Л. И. Брежнев о критике и самокритике как о важнейшем инструменте партийного руководства». Пропагандисты использовали материалы конференции на занятиях в системе политической и экономической учебы, проводили беседы с тружениками района.

Теоретические семинары вышего звена системы партийного образования объединяют 897 слушателей, 461 из которых являются членами КПСС. Подавляющее большинство слушателей имеет среднее специальное и высшее образование. В семинаре «Опыт повышения эффективности сельскохозяйственного производства» занимается 439 человек, из них 271 член КПСС. Семинар «Конституция. Проблемы теории и практики» первого года обучения охватил 458 слушателей, среди них 190 коммунистов. Все 68 пропагандистов теоретических семинаров имеют высшее образование, 58 из них коммунисты, многие имеют солидный стаж пропагандистской работы.

Содержательно, с пользой для дела проходят занятия семинара «Опыт повышения эффективности сельскохозяйственного производства» в совхозах «Заря», «Багановский», кол-

хозах «Красное знамя», «Труд» имени Чкалова.

В целом по району из 460 коммунистов слушателей семинара-25 являются пропагандистами в сети комсомольского политпросвещения, 53 — руководителями групп политинформаторов и агитколлективов, 72 — политинформаторами и 28 — агитаторами.

Пропагандисты среднего звена партийной учебы добиваются активного и сознательного усвоения слушателями вопросов теории и политики партии. В районе функционировала 71 школа основ марксизма-ленинизма с охватом 1425 человек. Более 57 процентов составляют слушатели — коммунисты, из них 50 процентов изучали Конституцию развитого социализма.

Первые занятия были посвящены изучению материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Широкая разъяснительная работа, проведенная в районе сразу же после выхода в свет решений Пленума, позволила пропагандистам работать на подготовленной почве и провести занятия с использованием активных методов, при прочной опоре на имеющиеся у слушателей знания, практическую деятельность трудовых коллективов.

Пропагандист совхоза «Заря» т. Решетников М. Ф. после вступительного занятия дал слушателям задание подготовить материал о том, какие изменения произошли в совхозе после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в условиях труда, быта рабочих, в удовлетворении их культурных потребностей, в социальном составе тружеников хозяйства.

Следующее занятие по теме «Аграрная политика партии в действии» началось не с лекции, а с выступлений слушателей, показавших впечатляющую картину роста основных производственных фондов хозяйства с 1965 по 1978 годы, увеличение энергооборуженности. На каждого рабочего совхоза сегодня приходится 30 лошадиных сил. Слушатели с гордостью говорили о прекрасном Доме культуры, новой столовой, о многоэтажных домах с благоустроенным квартирами, об урожайности зерновых, самой высокой в районе — 30,7 центнера с гектара, о продуктивности животноводства. Подводя итоги выступлений, пропагандист показал, что изменения, происшедшие в хозяйстве за 12 лет, являются отражением основных направлений осуществления аграрной политики партии.

В начальном звене партийной учебы работало 87 политшкол, в которых изучались курсы «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» — 231 слушатель, «Актуальные вопросы политики КПСС» — 78, «Конституция развитого социализма» — 1408 слушателей.

Систематически работали над повышением уровня занятий пропагандисты тт. Драгун П. М. (совхоз «Багановский»), Черных В. Е. (колхоз «Труд»),

и дошкольников, учащихся младших классов.

В полное распоряжение детворе были предоставлены все аттракционы. Состоялась книжная лотерея. Счастливый билет, например, попался Оле Ворониной. Она приобрела целую библиотечку.

На летней сцене юные книголюбы школы № 3

Лыманюк В. И. (колхоз «Колос»), Шубин Т. В. (колхоз им. Чкалова) и др.

Пропагандист Гизатова З. А. (колхоз имени Ленина) тщательно готовится к каждому занятию, составляет подробный план. Занятия проходят в школьном кабинете истории. Слушатели могут раздеться, сесть за столы, пользоваться картами, конспектами. К их услугам наглядность, альбомы, таблицы, подборки диафильмов, диапозитивов, учебные пособия.

На занятиях по теме «Национально-государственное устройство СССР» слушатели тт. Дергунов, Шоленберг и другие подробно и обстоятельно осветили вопросы «Права и обязанности советских граждан», «Равноправие граждан СССР», «Гарантии прав граждан», подчеркивали незыблемость соблюдения всеми гражданами Конституции СССР и советских законов.

Раскрывая новую тему, система умело поставленных вопросов пропагандист подвела слушателей к самостоятельному выводу о необходимости объединения советских республик в единый союз. По ходу беседы т. Гизатова постоянно ссылалась на ленинские работы «О праве наций на самоопределение», «К вопросу о национализации и автономизации». В целях закрепления темы был показан диафильм «Союз равноправных», поставлены вопросы для самостоятельной работы.

Основная часть слушателей системы экономического образования обучается в экономических школах. Пропагандисты тт. Бондарев А. А., Гуржес В. Ф., Шмидт А. И. помогают слушателям улучшить их производственные показатели, усилив идеальный и духовный рост. Пропагандист Митин В. Я., раскрывая тему «Хозрасчет производственного предприятия», заставляет почувствовать слушателей хозяевами производства, ответственными за судьбу доверенного им участка работы.

Система экономического образования все шире используется для оказания активной помощи участникам соревнования в выявлении резервов на каждом рабочем месте, в экономическом обосновании встречных планов и обязательств.

Всего в прошедшем учебном году слушатели с помощью пропагандистов разработали и приняли 50 встречных планов, 1558 социалистических обязательств, 265 лицевых счетов экономии, 65 лицевых счетов резервов повышения эффективности и качества.

Все теснее становятся связи экономической учебы с рационализаторской деятельностью слушателей. При выполнении практических заданий, рефератов вносятся конкретные предложения, направленные на повышение производительности труда, экономное расходование материальных ресурсов, топлива, энергии.

В школах коммунистического труда пропагандисты помогают слушателям изучать пер-

шовой производственный опыт, воспитывают у них коммунистическое отношение к труду, совершенствуют профессиональные знания. Среди слушателей школ коммунистического труда и экономических школ 719 ударников коммунистического труда, 424 человека борются за это высокое звание.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийных организациях Белоруссии», районная партийная организация тщательно отбирает коммунистов и беспартийных активистов для работы пропагандистами.

Из 305 пропагандистов — 235 коммунисты, это 77 процентов. 144 — имеют высшее образование, у 31,5 процента стаж пропагандистской работы от 5 до 10 лет и 48 пропагандистов — ветераны, трудятся более 10 лет. Среди пропагандистов 52 хозяйственных руководителя, 90 — инженерно-технических работников, 72 — специалиста сельского хозяйства, 45 — учителей. Таким образом, район располагает достаточным количеством квалифицированных кадров, чтобы на высоком уровне решать задачи, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Секретари партийных организаций, руководители колхозов и совхозов, предприятий и организаций приняли необходимые меры для организованного проведения итоговых занятий. Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС перед итоговыми занятиями провел семинар пропагандистов всех форм обучения, на котором были даны конкретные рекомендации организационного, теоретического и методического плана.

В обстановке деловитости, при активном участии слушателей прошли итоговые занятия в «Райсельхозтехнике», совхозе «Багановский», колхозе «Ударник полей», в 9-й дистанции пути и ряде других хозяйств, предприятий. Работниками райкома партии и районного актива посещено 65 итоговых занятий.

Итоги учебного года обсуждены на бюро райкома КПСС 17 мая 1979 года. Отмечены положительные стороны работы пропагандистов, вскрыты недостатки, намечены пути их устранения.

Наряду с некоторым улучшением организации партийно-экономической учебы имеются еще серьезные упущения. Слабо внедряются в учебный процесс технические средства обучения, не нашли широкого распространения творческие планы пропагандистов, недостаточно среди них участников движения «Пропагандист — пятилетка эффективности и качества». Слабо проводится на местах общественная аттестация пропагандистов. Медленно растут информационные фонды парткабинетов на общественных началах. Не в полную силу работают на местах методические советы по экономическому и политическому образованию.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, управлению сельского хозяйства райисполкома уже сейчас необходимо наметить меры по устранению недостатков в партийной, комсомольской и экономической учебе тружеников района с тем, чтобы организованно начать 1979—1980 учебный год.

ша Новоселова, Павлик Минзерков, Женя Шкуридин.

Дети вместе с воспитателями и учителями возложили венок к памятнику советскому воину-освободителю.

Долго гуляла в парке детвора. Этот праздник ребятам хорошо запомнился.

**К. ШЕВЧЕНКО,**  
внешт. корр.

9 июня 1979 г. № 69 (4530)

**НОВОСТИ  
СОБЫТИЯ  
ФАКТЫ**

**В ИСПОЛКОМЕ  
РАЙСОВЕТА**

**Улучшить  
орошение  
земель**

Исполком райсовета народных депутатов принял решение о закреплении земель на орошаемые земли в одногодичном поливе. В этом отмечается, что в результате осуществления программы мелиорации земель, выполненной в 1966—1975 годах, было получено 52 хозяйственно-технических работника, 90 — инженерно-технических работников, 72 — специалистов сельского хозяйства, 45 — учителей. Таким образом, район располагает достаточным количеством квалифицированных кадров, чтобы на высоком уровне решать задачи, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Вместе с тем в эксплуатации мелиоративной системы и использовании орошаемых земель в районе имеют место серьезные недостатки.

Для улучшения полива и использования орошаемых земель исполнкомом райсовета в соответствии с решением облисполкома закрепил на период вегетационного полива земельные участки в колхозе «Гигант» Н. И. Данекина, «Ударнике полей» — К. А. Васильева и В. М. Баранова, им. Мичурина — П. Т. Зайцева, им. Ленина — Г. И. Токаря, А. А. Кондычакова и А. А. Ануфриева, им. Чкалов — А. В. Торопова, им. Жданова — Г. Т. Дугинова, «Труде» — О. Г. Гольдбека, «Пути к коммунизму» — Н. И. Тарасова, совхозе «Багановский» — В. И. Синкина, в Лебедевском — А. А. Марочкина.

**1979 — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА**

**Неделя  
детских  
мероприятий**

С первого июня в нашем районе проходила неделя детских мероприятий, посвященная Международному году ребенка.

Устный журнал «Пусть всегда будет солнце» был показан юным зрителям, их папам и мамам в Падунском доме культуры. Присутствующие могли познакомиться в фойе со стендом «Счастливое детство», выставкой ребячих поделок.

Журнал был содержательным. Практиканта областного культпросветучилища М. Шумина прочитала лекцию «Счастье и радость — всем детям на свете». Затем состоялась торжественная регистрация новорожденных. Малыши из детсада выступили с концертом. Учащиеся средней школы А. Тихонов, С. Зайцев и другие спели песни.

Участники художественной самодеятельности Журавлевского дома культуры тоже подготовили устный журнал под названием «Голоса детей планеты».

В Тарасовском ДК поставлена литературно-музыкальная композиция «Счастливое детство». В Озерском прошел утренник.

Удался тематический вечер «Наш труд» в Трудовском ДК. В программу его вошли постановка на сцене фрагментов из русских народных сказок, песни и танцы в исполнении ребят, игры и аттракционы.

**А. БОБЫЛЕВА,  
старший методист районного Дома культуры.**

## ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Среди животноводов колхоза «Ленинский путь» широко развернулось соревнование за повышение продуктивности скота, досрочное выполнение обязательств по продаже продукции. По всем показателям они идут с плюсом. За пять месяцев васьковцы получили в среднем от одной коровы 1233 килограмма молока, на 120 килограммов больше, чем год назад. Валовое производство его возросло на 27,4 процента, что позволило досрочно выполнить задание по продаже молока государству. Отгружено продукции более 1050 тонн.

В трудовом состязании первенство держит Екатерина Павловна Плюкельдер. По ее группе убой молока от коровы на 1 июня составил 1820 килограммов. По 1700 и более килограммов наделили от коровы доярки В. И. Берзух, З. А. Лобанова.

Большой вклад в общее дело внесли скотники В. А. Иванов, В. П. Кондратьев, И. М. Федотов, А. А. Злипух и другие.

Успешному выполнению задания способствовала хорошо наложенная племенная работа. Особенно заботятся васьковцы о пополнении стада первотелками. На пастбище выведено нынче на 55 коров больше, чем намечалось по плану.

Каждый день на молзавод поступает 8 тонн ценного продукта питания. До конца июня васьковцы намерены продать дополнительно не менее 230 тонн молока.

(Наш корр.).



### ПОСЛЕДАМ ПИСЬМА

## За прилавком — не место!

Нареканий на работу Краснинского торгового предприятия много. О некоторых нарушениях читатели сообщали нам в редакцию газеты раньше.

И вот новая жалоба. В этот раз на грубое отношение продавца Л. Е. Боковой к покупателям.

Сразу оговоримся, что такого рода жалобы сейчас редкость. Большинство торговых работников, можно сказать, уже изжили этот недостаток.

С заместителем председателя районо по кадрам секретарем партийной организации Сергеем Павловичем Лазаревым едем в Краснинское.

В село приехали во второй половине дня. Продовольственный и промтоварный магазины торговали. Естественно, не преминули заглянуть и поинтересоваться, как в них обслуживают.

В продовольственном Сергею Павлович обратился к молоденькой продавщице с вопросом:

— А Бокова работает сейчас?

— А что вам нужно? — грубо оборвала она его.

На минуту от неожиданности и такой реакции на заданный вопрос мы растерялись оба.

— Ну, я Бокова! Ну и что? — зло продолжала она.

— А вы почему так грубо разговариваете с нами? — наконец, оправившись от неожиданности, снова задал вопрос С. П. Лазарев.

— А что я перед вами расцветать в улыбке должна что ли? — парировала продавец.

Не знаю, знаком ли был С. П. Лазарев с работницей прилавка, но я почему-то решил, что перед нами та самая

Бокова, о которой пишут в жалобе.

Мы попытались убедить торгового работника в том, что перед покупателем не нужно «расцветать в улыбке», ему достаточно, чтобы его обслужили, как этого требует этикет.

И лишь когда она узнала, что перед ней стоят заместитель председателя районо по кадрам и корреспондент, она снизила тон.

Второй раз мы собираем пайщиков в кабинете секретаря парткома совхоза В. Н. Луцика.

Разговор начали со знакомства с содержанием жалобы. Когда закончилось чтение анонимного письма, наступило тягостное молчание. Каждый из пайщиков, вероятно, думал о том, как бы не подумали, что жалобу написал он. И действительно, обсуждение началось именно с этого.

— Мы не писали такой жалобы, — почти в один голос выдохнули женщины.

И их можно понять. После того, как в нашей газете был опубликован материал «Дележ без жеребьевки» по следам письма пайщиков, им стало невозможно зайти в магазин. Каждый раз продавцы им саркастически напоминают: «Ну что, легче стало?» И недобрая усмешка кривит их губы.

Однако лишь секретарь исполнкома сельсовета Р. Н. Зинченко и главный экономист совхоза «Краснинский» Т. В. Козлова высказались откровенно о порочном стиле работы продавца Боковой. Они подтвердили свои суждения конкретными примерами. Остальные же скромно промолчали.

Так почему же стало возмо-

жным такое отношение работников прилавка к покупателям?

Сколько раз, пишут нам пайщики, мы жаловались председателю торгово-розничного предприятия тов. Оборовскому, но мер он никаких не принимает. Вот в чем, оказывается, «собака зарыта». Сниходительное отношение к приходам продавцов и породило неприязненное отношение к пайщикам после критики.

В письме авторы указывают, что Бокова отругала и завхоза больницы Е. И. Ямщикова, молодого специалиста Л. М. Жулину, почтальона Н. И. Анфриеву. Пенсионеров она может назвать как хочет.

Вот что пояснил нам председатель исполнкома Пушкинского сельского Совета народных депутатов Н. М. Гордиенко.

— Продавец Бокова действительно грубо с покупателями. На нее поступали жалобы и к нам в исполнком. Мы с ней беседовали по этому поводу. Однако выйдов она для себя не делает и, видимо, не собирается делать.

Видимо, не собирается делать выводы. Эта мысль была высказана и С. П. Лазаревым. И не согласиться с этим мнением нельзя. И вот почему. В ходе беседы Бокова сидела с непроницаемым лицом, наделяя недобрый взглядом каждого выступающего, резко возражала на справедливые замечания присутствующих. Она, видимо, действительно не собирается менять стиля работы с покупателем.

А для советского торгового работника порочная практика неприемлема. Не место такому работнику за прилавком!

Г. ПАРНАЧЕВ.

### ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## ЧТОБЫ НЕ ОТСТАТЬ ОТ ВРЕМЕНИ

Коллектив завода «Спецмашдеталь» стремится по традиции встретить свой профессиональный праздник хорошими трудовыми подарками. Идет четвертый год пятилетки. Пятимесячная программа выполнена по производству валовой продукции на 100,5 процента, по реализации ее перевыполнена на 3,4 процента.

С начала года профсоюзная организация постоянное внимание уделяла смотру конкурса массовых профессий. Ведь это действенная форма соревнования, развивающая трудовую активность рабочих, способствующая выявлению и использованию всех резервов роста производительности труда, повышению качества продукции. И в условиях конкурса на первом месте стояли достижение наивысшей выработки, отличное качество продукции.

На одинаковом оборудовании, в равных условиях среди товарищей по профессии лучших показателей добились и стали победителями конкурса гвоздильщица Л. К. Долбня, сборщица пряжки на автомате К. И. Смирнова, молодой штамповщик В. В. Прокопьев. Они еще раз доказали: творческое отношение к труду решает все.

На сегодняшний день у нас более 300 заводчан участвуют в индивидуальном социалистическом соревновании. И девять из них уже выполнили десятую пятилетку. В счет января 1983 года работает намотчица проволоки Александра Андреевна Новак. Обогнали время также Лидия Григорьевна Недосекина, штамповщики коммунисты Николай Петрович Шилохвостов, Валерий Александрович Гайфулин, рабочая на упаковке супинаторов Лидия Ивановна Овекина. Свое мастерство они передают другим.

Десятая пятилетка — пятилетка качества. И на заводе ведется работа по совершенствованию выпускаемых изделий в связи с требованиями времени. Ведь наша продукция поставляется обувной промышленности, и мы во многом зависим от моды, изменения технологии. С этим нужно считаться. Наши специалисты разработали за последний период десять новых фасонов супинаторов и пустили их в производство.

Уже изготовлена оснастка для выпуска с будущего года нескольких современных фасонов обувной пряжки, причем аттестованы они на первую категорию качества, а некоторые даже на высшую.

Кстати, со знаком качества у нас в этом году уже изготовлены один фасон пряжек. За четыре месяца их отправлено потребителю 120 тысяч штук.

Со второго полугодия начнем выпускать еще девять видов супинаторов для женской обуви со средним, высоким и особо высоким каблуком.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода мобилизуют коллектив на выполнение планов и обязательств текущего года, несмотря на некоторые объективные трудности. Усилено внимание к обеспечению людей жильем. Сейчас строится дом на 27 квартир с улучшенной планировкой. Намечено сдать его в эксплуатацию в следующем году.

Свой праздник заводчане будут отмечать завтра в районном парке культуры и отдыха с 11 часов утра. В программе — спортивные состязания, выступление участников художественной самодеятельности, игры и аттракционы. Приглашают на торжество всех промышленников.

**А. САРНАВСКАЯ,**

председатель профкома завода «Спецмашдеталь».

**НА СНИМКАХ:** передвижник производства Л. И. Овекина и А. К. Долбня.

Фото И. Васильева.

### НОВИНКИ РАЙБИБЛИОТЕКИ

## ПРОЧТИТЕ ЭТИ КНИГИ

В центральную районную библиотеку поступила новая литература. Предлагаем читателям книгу «Время, вперед!» издательства «Молодая гвардия», 1978 год. В ней — сто встреч с комсомольцами разных поколений, национальностей, профессий.

Имя Алексея Маресьева для нас является олицетворением военного подвига, мужества советского человека. Но в этой книге вы ближе познакомитесь с ним не на войне, а на строительстве Комсомольска-на-Амуре.

Вице-президент Академии художеств СССР Ф. П. Решетников в тридцатых годах был начинающим молодым художником. Энтузиазм помог ему стать участником арктических экспедиций тех лет. О них — его рассказ.

Из коллективного повествования вырисовывается облик современного молодого поколения нашей страны — поколения целенаправленного и боевого.

В книге А. Харитонова «Добрые следы» («Политиздат», 1979 год) — речь о путях обновления современной деревни, ее людях.

«Посол нового мира» — так называется книга Н. Жуковского («Политиздат», 1978 год). Она повествует о жизни, революционной, литературной, научной и дипломатической деятельности В. В. Воровского — первого посла Советского государства, друга и соратника В. И. Ленина. Автор использовал архивные документы, не публиковавшиеся раньше, а также воспоминания ветеранов дипломатической службы Чичерина, Любимова, Литвинова.

Имя В. А. Сухомлинского, талантливого советского педагога, хорошо известно в нашей стране и за рубежом. Его труды «Мудрая власть коллектива», «Рождение гражданина» и

другие получили высокую оценку педагогов и общественности.

В прошлом году издательство «Молодая гвардия» выпустило в свет его произведение «Родина в сердце». В нем освещается проблема воспитания человека-гражданина. С чего начать это воспитание? Книга дает ясный и убедительный ответ на данный вопрос.

Она написана живо, эмоционально и рассчитана на широкий круг читателей, прежде всего — родителей и учителей, партийных, советских и комсомольских работников.

Книга В. Гришина и Н. Осипова «Мальчики открывают спорт» поможет родителям и воспитателям детских садов приобщить детей дошкольного возраста к спорту.

Кто нынче стоит у гориба католической церкви? Во многом ли изменились порядки в Ватикане за последнее столетие? Об этом речь в книге доктора исторических наук И. Гулевича «Папство. Век XX». Она интересна для массового читателя.

Публицистическая книга В. Худавердяна «Бунт или политическая активность?» («Молодая гвардия», 1978 г.) дает многогранный социальный портрет современной западной молодежи, показывает эволюцию ее развития за последние десять лет.

Обязательно советуем всем нашим читателям взять популярную брошюру «Что нужно знать каждому о домашней библиотеке». Она содержит рекомендации, как создать домашнюю библиотеку, показывает пути ее комплектования и необходимые для этого источники информации. Издание иллюстрировано.

**В. ЛАПТЕВА,**  
заведующая методико-библиографическим отделом.

**K 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина**

Ежегодно в начале июня проходит по стране Всесоюзный пушкинский праздник поэзии — своеобразный форум благодарных потомков в честь «великого поэта всех народов и всех веков». Пушкинские дни становятся всенародным праздником, дающим наглядное представление о вечно живом наследии поэта, его известности и славе, перешагнувших рубежи родной страны. Сегодня нет среди поэтов прошлого имени более близкого и дорогого миллионам советских людей, чем Пушкин. Он — народный поэт в самом истинном и полном значении этого слова. Народность — гаранция пушкинского бессмертия. Народ видит и чтит в нем художника, гражданина, человека, связывает с его поэзией и его личностью свои представления о прекрасном, истинном, благородном. Своим творчеством и жизнью Пушкин явил образец верного служения прогрессивным об-



щественным целям. Проясненная верой в нравственные силы человека и народа поэзия Пушкина уже полтора века вызывает в людях гордость и восхищение своей мудростью,

мошью, эстетическим совершенством.

**НА СНИМКЕ:** памятник А. С. Пушкину близ Михайловского;

Фото Н. Кулешова.  
(Фотохроника ТАСС).

**● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ****ВЫБОРЫ ПРОШЛИ —  
ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ**

С 3 и 4 июня в Италии состоялись досрочные — третий за последние семь лет — парламентские выборы (по Конституции срок полномочий парламента — 5 лет). Прежде чем рассмотреть их итоги, ответим на вопрос: почему выборы в Италии проводятся так часто, чем объясняются постоянные правительственные кризисы и внутриполитическая неустойчивость в этой стране?

Чтобы уяснить причины этого, вспомним о событиях недавнего прошлого. В последние годы в Италии неуклонно возрастал авторитет компартии, которая ныне насчитывает в своих рядах почти 1,8 миллиона членов. ИКП — крупнейшая коммунистическая партия капиталистического мира. Она пользуется большим влиянием не только среди трудящихся, но и в средних слоях населения. Как показали выборы последних лет, за коммунистов голосует примерно одна треть итальянцев.

Между тем на протяжении всех послевоенных лет правительства формировалась из представителей крупнейшей буржуазной партии — христианско-демократической, и их не соответствовал реальной расстановка политических сил в стране. Многолетнее хозяйственное XDP породило и обострило ряд серьезных проблем. Из них можно выделить такие, как хроническая массовая безработица, отсталость

южных районов страны, безудержная инфляция и рост цен. Особую тревогу итальянской общественности вызывает непрекращающаяся волна террористических актов, совершаемых ультраправыми и леваками элементами. Крупнейшим из них было убийство весной прошлого года видного деятеля XDP Альдо Моро — одного из тех реалистически мыслящих буржуазных деятелей, которые видели выход из глубокого кризиса итальянского общества в сотрудничестве с левыми силами, в том числе с коммунистами.

Однако после убийства А. Моро в руководстве XDP возобладало правое крыло, те деятели, которые хотели любой ценой сохранить за своей партией монополию на власть. Они не желали понять, что в нынешней ситуации без ИКП и тем более против ИКП управлять Италией невозможно.

Стоящие у власти представители крупной буржуазии при явлении поощрения из-за океана (не случайно в США недавно ездил для консультаций политический секретарь XDP Дзакканьини) взяли курс на новые досрочные выборы. Они рассчитывали таким путем усилить свои позиции и нанести ИКП серьезное поражение с тем, чтобы отстранить ее от участия в определении судьбы страны.

Однако, как показали результаты выборов, достичь этих

целей им не удалось. Несмотря на массированную антикоммунистическую кампанию, в которой активное участие приняла и католическая церковь, призывающая верующих голосовать за XDP, христианские демократы не смогли расширить свое представительство в парламенте. В то же время коммунисты в основном сохранили свои позиции и по-прежнему остаются второй по значению политической партией Италии. За них проголосовала почти треть избирателей. Удержали свои позиции и социалисты. Вновь потерпела поражение на выборах неофашистская партия итальянское социальное движение — национальные правые силы.

Таким образом, можно сказать, что выборы не изменили сколько-нибудь существенно соотношения политических сил в Италии. Попытка XDP восстановить свое бесконтрольное господство провалилась, подчеркивает газета «Унита».

Единственным реальным путем к преодолению затянувшегося политического кризиса, к решению наболевших проблем остается тот, который еще перед выборами указали коммунисты. Это — создание правительства с участием всех основных демократических партий, включая ИКП. Дальнейшие же попытки игнорировать компартию, отстранить ее от участия в управлении страной, в решении вопросов, волнующих всю нацию, могут привести лишь к еще большему обострению существующих трудных проблем, к еще большему углублению кризиса итальянского общества.

**В. СЕРОВ (ТАСС).**

бесценной древней диадеме, найденной археологами при раскопках древнего кургана.

Находка золота не осталась без внимания любителей легкой науки. Ни перед чем не останавливаясь, преступники готовятся сбыть за границу наши национальные богатства. В центре повести — образ Зимина, ученого археолога. Когда все найденные сокровища пропали, Зимин, ни с кем не посоветовавшись, в

одиночку бросается их спасать, за что потом расплачивается дорогой ценой.

Как развернется события фильма дальше, вы узнаете, посмотрев фильм, который будет демонстрироваться в кинотеатре «Колос» с 11 по 17 июня, а в районном Доме культуры 17 июня в 12 часов дня.

**Наш корр.**

**Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.**

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, координаторской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-бюллетиния управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1073. Объем газеты 1 п. л.

9 июня 1979 г. № 69 (4530)

**НА ЭКРАНАХ  
ТЕЛЕВИЗОРОВ****9 июня  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АБВГДейка». 11.35 «Для вас, родители». 12.05 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 10-й. «Великое танковое сражение». 12.55 «По музеям и выставочным залам». Сокровища Лувра. Живопись Франции. 13.25 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.55 Тираж «Спортивного». 14.10 «Больше хороших товаров». 14.40 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.30 «Сегодня в мире». 16.45

Фильм — детям. «Пассажир». Художественный фильм. 17.25 «Под одной крышей». Мультфильм. 17.40 «Музыкальный альбом». 18.10 «Очевидное-невероятное». 19.10 Фотоконкурс «Дети — наше будущее». 19.20 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 19.50 «Литературные чтения». И. Бунин. Рассказы. 20.15 А. Каеверзев. «Весна в Пномпене». Премьера документального телефильма. 21.15 «Снег в трауре». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Кубок СССР по футболу. Полуфинал ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 00.35—00.45 Новости.

**ПОНЕДЕЛЬНИК****11 июня  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «В гостях у лета». Мультфильм. 11.25 Фильм — детям. «Белый автомобиль». Художественный фильм. 11.50 Концерт Рижского камерного хора «Аве Сол». 12.00 «Очевидное-невероятное». 13.00 Новости.

**Перерыв до 15.45.**

Москва («Орбита»). 15.50 Новости. 16.10 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.05 «Наш сад». 17.35 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных. 18.20 «Джон Рид». Страницы жизни и творчества. Кемерово. 19.05 «Эхо наших эмоций». Документальный фильм. 19.25 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.35 «Пятилетка. Год четвертый». «Рекламация». Документальный фильм. 20.05 «Иран: крушение монархии». Премьера документального телефильма. 21.05 А. Красильщикова. «Правила игры». Телеспектакль. 22.30 «Время». 23.05 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина для молодежи. 00.10 Концерт Государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 00.40—00.50 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово.

18.30 Для детей. «Концерт для контрабаса с собакой». Телеспектакль Кемеровской студии телевидения. 19.55 «Цепная реакция». Художественный фильм. 21.15 «День за днем». 21.30 «Дискотека 33 1/3». Музыкальная программа для молодежи.

**10 июня  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»).

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 К Международному году ребенка. «Будущее планеты». Премьера документального фильма. 13.20 «Хочу все знать». Киножурнал. 13.30 «Музыкальный киноконцерт». 14.00 «Сельский час». 15.00 А. Островский. «Не все коту масленица». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза

19.05 «Большая аrena юного спортсмена». Кемерово. 19.35 «Два клена». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. П. Гайдара. 20.25 «Ау-у». Художественный фильм. 21.45 Поет Вера Соукупова (ЧССР).

**ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2** производит набор учащихся на 1979—1980 учебный год по специальностям: механизатор животноводческих ферм, тракторист-машинист-шофер профессиоанал, младший ветеринарный фельдшер, повар, оператор по приготовлению и раздаче кормов, оператор молочного (мясного) животноводства, занятый на обслуживании коров дойного стада, пчеловод. Срок обучения три года.

Тракторист-машинист со сроком обучения 8 месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов, стипендия 104 рубля в месяц.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

Прием документов с 1 июня. Начало занятий с 1 сентября. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Имеется благоустроеное общежитие.

Адрес училища: Прокопьевский р-он, пос. Школьный, ССПТ № 2, проезд от остановки Вокзальная г. Прокопьевска автобусами 102, 105 до остановки пос. Школьный.

**КИНОТЕАТР «КОЛОС»**

9—10 июня. Художественный фильм «Кентавры» (2 серии). Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. Сеансы в 15, 18, 22 часа.

11—17 июня. Художественный фильм «Шествие золотых зверей». Сеансы в 18, 20, 22 час. В 22 час — удлиненный сеанс.

10 июня. Для детей. Художественный фильм «Пятнадцати

тилетний капитан». Сеанс в 13 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

9—10 июня. Художественный фильм «Объяснение в любви» (2 серии). Сеансы в 18, 21 час.

10 июня. Для детей. Художественный фильм «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Сеанс в 16 часов.